
2024西安兴航航空科技股份有限公司招聘笔试冲刺题（带答案
解析）

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、“关键小事”并不小，往往        着“国之大者”。不少“关键小事”既是推动生活方式现代化的关键，又是推动日常生活治理的        。办好“关键
小事”，须以党建引领各方协同发力，坚持问题导向、保障精准施策，探索建立长效机制，让广大城乡居民真正成为基层治理的主人翁和建设
者。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．承载 要点

 B．传承 焦点

 C．代表 亮点

 D．寄托 重点

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，搭配“国之大者”，A项“承载”指承受装载，C项“代表”意思是体现、反映，均与“国之大者”搭配恰当，且可体现“关键
小事”的重要性，符合文意，保留。B项“传承”、D项“寄托”均与“国之大者”搭配不当，排除。

第二空，根据“既是······又是”可知，横线处词语应与“关键”语义相近，A项“要点”指主要内容、观点，体现了重要性，符合文
意，当选。C项“亮点”比喻有光彩而引人注目的人或事物，不符合文意，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《办好“关键小事” 激活基层治理效能》

2、国家妇女发展基金会将委托专业金融机构对中国女足发展基金通行管理和运作，其收益部分用于改善生活和训练条件，开展交流与合作，培
养选拔后备力量。

　　下列表述，符合文意的是（　　）。

 A． 中国女足发展基金，将解决中国女足所面临的问题

 B． 中国女足发展基金，已确定了管理机制和运作规则

 C． 中国女足的活动，由受委托的专业金融机构管理和运作

 D． 广泛开展交流合作，是培养和选拔女足后备力量的保证

《正确答案》
A
《专家解析》
B项错误，由“将”可知，其时态为将来时，而选项的表述时态“已”为过去时。C项错误，文段指的是对“中国妇女发展基金”进行
管理和运作，而不是“中国女足的活动”。D项错误，由“改善生活和训练条件，开展交流与合作，培养选拔后备力量”可知，三
者均是中国女足面临的问题，三者之间的关系属于并列的，而选项将其偷换成了条件关系。因此答案选A。

3、在宇宙过去130多亿年里，暗物质扮演了十分重要的角色。由于在物质的质量比例上占据        地位，暗物质决定了宇宙物质在大尺度上的分
布——宇宙大尺度结构。现代超级计算机模拟更是向我们揭示，宇宙中暗物质的空间分布可以再现观测到的星系分布，暗示了星系和暗物质之
间            的关系。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．关键 盘根错节

 B．核心 唇齿相依

 C．主导 千丝万缕

 D．优势 如影随形
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《正确答案》
C

《专家解析》

第一空，根据后文“暗物质决定了······”可知，横线处表达能起决定作用之意。A项“关键”指对情况起决定作用的因素，B项“核
心”指主要部分，C项“主导”指统领全局，均符合文意，保留。D项“优势”指有利的形势，无法体现决定之意，排除。

第二空，根据前文“宇宙中暗物质的空间分布可以再现观测到的星系分布”可知，横线处表达密切之意。C项“千丝万缕”指关系
十分密切，符合文意，当选。A项“盘根错节”形容关系错综复杂，很难处理，文段并未表达复杂之意，与文意不符，排除；B
项“唇齿相依”指像嘴唇和牙齿那样互相依靠，形容二者相互依存，文段并未体现相互依存之意，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《反常的星系：它们的暗物质去哪儿了？》

4、下列句子在修辞运用上与其他三句不同的一项是（　　）。
 A． 梧桐树的枝丫像鹿角一般向外伸展着。

 B． 那里的蔬菜跟水果一样贵。

 C． 阳光像小小的火炉一样照着小草。

 D． 见到了久别的亲人，他的眼泪像断了线的珠子不住地往下落。

《正确答案》
B
《专家解析》
构成比喻的本体与喻体应是本质不同而又有相似之处的不同类事物。ACD三项，均能构成比喻。B项，“蔬菜”与“水果”是同样
性质的东西，且句中的“一样”只是在比较它们的价格，而非打比方。

5、从本质上说，人类文明的选择就是不断脱离动物的过程，这一过程主要包括人类体质的进化与心性的进化两个方面。从猿到人的体质进化，
人类用了上百万年的时间才完成，而人类心性的进化则还要缓慢。当人类跨越石器时代、青铜时代进入铁器时代之后，动物性依然顽强地在人

类身上闪现着。如何管理好人类的情感，使带有动物性的人变成理性的人，是儒家最为关注的重要课题。如果把儒家的答卷归结为一个字，那

就是“礼”。
对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 描述人类文明发展进化的大致过程

 B． 对比人类体质与心性两方面的进化

 C． 阐释儒家强调礼仪作用的社会原因

 D． 说明儒家思想的产生根源与现实意义

《正确答案》
C
《专家解析》
文段首先指出“人类文明的选择就是不断脱离动物的过程”，接着指出“动物性依然顽强地在人类身上闪现着”，最后指出“使带
有动物性的人变成理性的人，是儒家最为关注的重要课题”，意在说明儒家强调礼仪作用的社会原因。因此C项正确。

6、与“不登高山，不知天之高也；不临深溪，不知地之厚也”蕴含的哲学道理一致的是（　　）。
 A． 不入虎穴，焉得虎子

 B． 君子欲讷于言而敏于行

 C． 博观而约取，厚积而薄发

 D． 操千曲而后晓声，观千剑而后识器

《正确答案》
D
《专家解析》
“不登高山，不知天之高也；不临深溪，不知地之厚也”蕴含的哲学道理是实践出真知。“操千曲而后晓声，观千剑而后识器”指
练习一千支乐曲之后才能懂得音乐，观察过一千柄剑之后才知道如何识别剑器。只有经过大量实践才能获取真知。因此D项
正确。

7、①数码设备把每一个地点都变成了工位，把每一点时间都变成了工作时间

②现代人就像转笼里的松鼠，在工作、消费的循环里疲于奔命，筋疲力尽

③数码设备还把每一个地点都变成了商场，把每一点时间都变成了购物时间
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